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O.D.G. :  
1) Approvazione del verbale del 26.02.2003; 

2) Esame ed approvazione dello schema di convenzione predisposto dai Segretari comunali incaricati relativo alla gestione associata dei servizi sociali 

integrati; 

3) Indirizzi del Comitato dei Sindaci per la predisposizione dei piani territoriali annuali di intervento 2002 per la promozione di diritti ed opportunità 

dell’infanzia e dell’adolescenza ai sensi della L.285/97 – Criteri e modalità per l’assegnazione delle risorse”. 

4) Varie ed eventuali. 

 

 

L’anno duemilatre il giorno  5 del mese di marzo alle ore 09.30 in prima convocazione e alle ore 10.00 in seconda 

convocazione, in San Benedetto del Tronto, nella Residenza Municipale, si è riunito il Comitato dei Sindaci, nelle 

persone dei signori: 

  COMPONENTI Presenti Assenti 
1) Pasqualino Piunti Presidente  - Comune di San Benedetto del Tronto X ?  
2) Gabriella Ceneri Assessore  -  Comune di San Benedetto del Tronto X ? 
3) Anna Rita Giambartolomei Assessore  -  Comune di Acquaviva Picena  X ? 
4) Amedea Bianchini Vice Sindaco  - Comune di Campofilone  X ? 
5) Tiziana Pallottini Sindaco  - Comune di Carassai  X ? 
6) Leo Aurini Sindaco  - Comune di Cossignano  ? X 
7) Matilde Cameli Assessore  - Comune di Cupra Marittima  X ? 
8) M. Cristina Costanzo Vice Sindaco  - Comune di Grottammare X ? 
9) Derna Speranza Vice Sindaco - Comune di Massignano X ? 
10) Cesare Narcisi Assessore  - Comune di Monsampolo del Tronto X ? 
11) Cristian Lupidi Assessore  - Comune di Montalto delle Marche ? X 

12) Giamaica Brilli Assessore  - Comune di Montefiore dell’Aso – Stefano 
Ciuti delegato. X ? 

13) Luigino Calvaresi Assessore  - Comune di Monteprandone ? X 
14) Laura Ferretti Assessore  - Comune di Pedaso X ? 
15) Maurizio De Angelis Assessore  - Comune di Ripatransone ? X 

 

Partecipano:  

Coordinatore d’Ambito Territoriale Sociale  dott. Antonio De Santis            
Responsabile d’Ambito per le politiche giovanili e scuola d.ssa G. Carozza 
Responsabile d’Ambito per le politiche europee e formazione S. Trevisani. 
Stefano Ciuti, funzionario del Comune di Montefiore dell’Aso – delegato. 
Componente staff coordinatore Dr. Alessandro Marinelli, Verbalizzante 
                                   
  
 
 
 
 



 
 
 

1.  Il Presidente, constatata la validità dell’adunanza in seconda convocazione, dichiara aperta la 
seduta e pone in discussione la proposta di deliberazione indicata in oggetto.  

 
Terminata la discussione, il Comitato dei Sindaci, all’unanimità 

 

DELIBERA 

 
 

1. di rinviare l’approvazione del verbale del 26.02.2003 alla prossima seduta del Comitato del Sindaci; 
2. di formulare le seguenti richieste al gruppo di lavoro dei Segretari comunali che hanno redatto la proposta 

di convenzione, i quali dovranno provvedervi in tempi brevi: 
- Formulare una proposta di modifica della convenzione che accolga la richiesta dell’Unione Comuni 

Valdaso; 
- svincolare l’approvazione della convenzione dall’approvazione del Piano di Zona e dell’Accordo di 

programma stralciando all’art. 1 l’ultimo comma “Il Piano di Zona e l’Accordo di programma sono 
allegati al presente atto, formandone parte integrante.”; 

- accorpare gli articoli 10 e 11 stabilendo un’unica figura di Coordinatore – Dirigente di Ambito; 
- all’art. 10 stralciare l’ultimo comma “Il Comitato dei Sindaci può altresì conferire il suddetto incarico 

ad uno dei Segretari comunali degli enti associati.”; 
- stabilire nella convenzione che il comune capofila dell’ambito è il Comune di San Benedetto del 

Tronto prevedendo nella convenzione una regolamentazione della durata, decadenza e/o sostituzione 
della funzione di comune capofila; 

- fornire un chiarimento sul disposto dell’art. 9 relativo ai referenti di ambito e, precisamente, sulle 
parole: <<A titolo meramente esemplificativo…>>; <<assumono la responsabilità dei procedimenti;>>; 
<<definiscono atti finanziari;>>; 

- proporre una soluzione, da inserire in convenzione o nel regolamento di funzionamento del comitato 
dei sindaci,  relativamente al problema sollevato da alcuni comuni sull’esecutività delle deliberazioni 
del comitato dei sindaci che costituiscono una maggiore spesa per i comuni dell’ambito senza un 
preventivo controllo di copertura finanziaria da parte degli stessi. 

3. che, relativamente alla deliberazione “Indirizzi del Comitato dei Sindaci per la predisposizione dei piani 
territoriali annuali di intervento 2002 per la promozione di diritti ed opportunità dell’infanzia e 
dell’adolescenza ai sensi della L.285/97 – Criteri e modalità per l’assegnazione delle risorse” viene data 
priorità alle seguenti azioni:  
- opportunità di incontro tra famiglie per un supporto alla relazione con i figli preadolescenti; 
- iniziative di “scuola genitori”; 
- azioni che facilitano l’uso del tempo  e degli spazi urbani e naturali ai bambini e alle loro famiglie. 

 
 
 

 

 IL PRESIDENTE 

______________Pasqualino Piunti_____________  

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

___________Alessandro Marinelli____________ 

 


